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Cours : Commentaires : Cours : Commentaires : Cours : Commentaires :

Théorème de Cauchy-Lipschitz li-
néaire.

Méthode de variation de la
constante.

Méthode de résolution d'un système
homogène lorsque A est diagonali-
sable ou trigonalisable.

Exercice 1 : Exercice 1 : Exercice 1 :
Résoudre le système di�érentiel sui-
vant (dont les inconnues sont les
fonctions réelles x, y et z de la va-
riable t) :





x′ = y + z
y′ = z + x
z′ = x + y − e−t

Résoudre le système di�érentiel sui-
vant (dont les inconnues sont les
fonctions réelles x, y et z de la va-
riable t) :





x′ = 4x− y − z + t
y′ = x + 2y − z + 2t
z′ = x− y + 2z − t

Résoudre le système di�érentiel sui-
vant (dont les inconnues sont les
fonctions réelles x, y et z de la va-
riable t) :




x′ = 3x− 2y − 4z + tet − t
y′ = −2x + 3y + 2z + tet − 2t + 2
z′ = 3x− 3y − 4z − 1

Exercice 2 : Exercice 2 : Exercice 2 :
On considère l'équation di�éren-
tielle (E) :

x(x2 − 1)y′ + 2y = x2

1) Résoudre (E) sur ] − ∞, 1[, ] −
1, 0[, ]0, 1[, ]1, +∞[.
2) Montrer que toute solution y dé-
�nie sur ]0, 1[ se prolonge en une
fonction continue et déribable sur
[0, 1[. Préciser les valeurs de y(0) et
y′(0).
3) Montrer qu'il existe une solution
dé�nie dans ]0, 1[ et une seule qui
se prolonge par continuité en x = 1.
La fonction prolongée est-elle déri-
vable en x = 1 ?

Soit (E) l'équation

x(1− x)y” + y = x

Rechercher si (E) admet une solu-
tion sur ]−∞, 1[ et une solution sur
]0, +∞[.

Résoudre l'équation di�érentielle
suivante en précisant la solution
maximale :

(E) : xy′ − y =
√
|x|

1


